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Altesses Royales, 

Madame le Ministre de l’Intérieur, 

Mesdames et Messieurs les membres des corps diplomatiques et consulaires, 

Mesdames et Messieurs, 

Chers amis,  

 

Victoire … ! Un beau mot que nous souhaiterions crier à tout moment de notre combat 
pour la protection de l’enfant autour de notre planète. 

Malheureusement, Altesse, si de nombreux succès émaillent notre parcours depuis 
1963, date à laquelle Votre mère, la Princesse Grace de Monaco, créait l’Association 
Mondiale des Amis de l’Enfance, l’AMADE, il est certain que nombre de fois nous 
avons dû ravaler nos larmes devant l’implacabilité de la maladie, de l’abandon  et de la 
mort dont, malgré tous nos efforts,  de trop nombreux enfants sont victimes. 

Et pourtant nous la voulons cette victoire. C’est la raison pour laquelle l’AMADE 
Mondiale continue d’aller de l’avant  et  n’accepte pas la fatalité. 

Consciente des temps qui évoluent, de la modernité, Vous avez voulu, Altesse, jouer 
avec la lettre A comme le faisait Votre mère. A comme amour disait Elle en parlant de 
l’AMADE ; A comme action, avez-Vous ajouté. 

Mais pour Vous, il ne s’agit pas seulement d’une lettre ou d’un mot. Vous 
savez « mettre en musique » les partitions de notre travail en rajeunissant l’association, 
en mettant « l’humilité efficace » en première place sur les routes, les chemins rocailleux 
et les pistes de brousse que nous suivons en Afrique, en Asie, en Amérique Latine, au 
Moyen Orient. 

Pas de misérabilisme ni de fabrication de culpabilité pour braves gens, pas de 
médiatisation indécente et parfois insultante pour ceux que nous voulons aider. Non, 
l’AMADE a exclu toutes gesticulations futiles. Nous travaillons dans la rigueur avec nos 
partenaires « du terrain », des gens à la fois forts et sensibles qui travaillent dans leur 
pays pour les enfants de leur pays ! Pour aider il faut écouter… avec la raison comme 
avec le cœur. L’aide est un échange, d’un côté de la technique et beaucoup de 
disponibilité, de l’autre des richesses de savoirs et de connaissances traditionnelles à 
découvrir. 



 

Vous n’hésitez pas à Vous rendre sur place, Altesse. Vous êtes une maman et les enfants 
que Vous rencontrez le sentent, qu’ils soient africains, philippins ou cambodgiens. Il 
arrive même que certains Vous appellent très vite « Caroline » en toute simplicité 
affectueuse. 

Vous avez voulu que nous mettions sur pied des programmes qui touchent directement 
l’enfant ; c’est ainsi qu’année après année nos actions s’intensifient.  

A travers ses divers programmes humanitaires, éducatifs et sociaux, l’AMADE conduit 
une vaste gamme de projets en réponse aux besoins essentiels de millions d’enfants en 
détresse dans le monde.  

Pendant ses 45 ans d'existence, l’AMADE a changé le destin de milliers d’enfants 
confrontés à la pauvreté, l'analphabétisme, la malnutrition, la guerre, la violence, les 
maladies, les drogues et le crime…  et notre travail continue sans cesse !  

 

Cambodge 

Les fonds qui seront collectés à l’occasion de ce concert organisé par l’association 
Victoires 24 bénéficieront aux actions de l’AMADE Cambodge. Depuis de nombreuses 
années, l’AMADE développe le programme des « écoles à tous vents ». Ces écoles en 
plein air permettent aux enfants des rues et des zones rurales d’être pris en charge au 
niveau scolaire et sanitaire par des équipes pluridisciplinaires composées d'enseignants, 
de travailleurs sociaux et de professionnels médicaux.  

Mais ce soir, les recettes de ce concert serviront à construire une garderie dans la prison 
de Phnom Penh. 

Seul l’espoir d’une enfance saine et heureuse construira les adultes responsables du 
futur. Il nous appartient donc d’assurer un monde meilleur pour nos enfants. A nous de 
stopper les atrocités commises à l’encontre de l’enfant vulnérable… A nous de créer les 
opportunités pour nos enfants… A vous … l’opportunité ce soir de changer la vie de 
milliers d’enfants du Cambodge. 

 

 



 

Annonces 

En effet, ce soir si vous souhaitez apporter votre aide aux enfants cambodgiens, je vous 
invite à vous procurer des programmes numérotés qui seront mis en vente par les Saint-
Cyriens à la sortie du concert. En plus d’apporter votre soutien aux projets de l’AMADE 
Cambodge, vous aurez également l’opportunité de participer à la tombola qui vous 
permettra de gagner ce superbe tableau, don du père Kim En Joong. Donc, n’hésitez pas 
à en acheter plusieurs pour augmenter vos chances de gagner et contribuer à la bonne 
cause des enfants ! Le père Kim En Joong se tiendra à la disposition de ceux d’entre 
vous qui souhaiteraient lui faire signer leur programme. 

Si vous le souhaitez, vous pourrez également exprimer votre générosité par l’achat du 
CD de l’ensemble « Sagittarius », dont le dernier enregistrement est une exclusivité car 
il n’a pas encore été commercialisé. Il s’agit du « Te Deum de Levens ». Vous trouverez 
aussi des CD des chants militaires de la chorale des élèves de St. Cyr et de l’insigne de 
la promotion Chef de Bataillon Pierre Segrétain. Une petite somme sera prélevée sur 
chaque vente au profit de l’AMADE Cambodge.  

 

Remerciements 

 
L’AMADE essaye chaque année de venir en aide à un grand nombre d'enfants dans le 
besoin, mais aucun de nos projets ne serait possible sans le précieux appui de personnes 
altruistes comme vous, mesdames et messieurs. Merci infiniment pour votre 
chaleureuse présence au concert de ce soir. 

Je tiens à remercier spécialement notre Présidente, S.A.R. la Princesse de Hanovre, pour 
Son remarquable combat et Son dévouement pour le bien-être des plus petits. Altesse, 
merci pour Votre extraordinaire détermination. 

Je voudrais également exprimer ma plus sincère gratitude à l’association « Victoires », 
notamment au  Général Bruno Venard, Secrétaire Général, et Madame Ghislaine 
Venard-Fournier, Présidente de l’association, qui ont contribué formidablement à la 
mise en oeuvre de ce concert. Cette initiative généreuse d’organiser des manifestations 
artistiques au profit d’œuvres caritatives, permettra encore une fois à l’AMADE de 
déployer ses actions en faveur de l’enfance.  



 

Je remercie le Père Bruno Cabanes-Bacou, aumônier militaire des Invalides, et Mme 
Christine Helfrich, Conservateur du département musique aux Invalides, qui nous 
offrent leur chaleureux accueil à cette occasion ; les pères Dominicains, Monseigneur 
ARZ, vicaire général aux Armées et les prêtres du Diocèse de Paris, qui ont eu la 
gentillesse de nous accompagner ce soir. Nous saluons et remercions aussi la présence 
de Mme Alliot-Marie, Ministre de l'Intérieur. 

Merci aux membres du corps diplomatiques : Monsieur l’Ambassadeur du Cambodge à 
Paris, Monsieur l’Ambassadeur de Monaco à Paris, Monsieur l’Ambassadeur des Etats-
Unis à Paris et Monsieur le Consul de Monaco à Tunis.   

Monsieur le député Patrick Ollier, Monsieur le Préfet de la Région Champagne 
Ardenne, Messieurs les officiers généraux, Monsieur le Directeur du Musée de l’Armée, 
Messieurs les officiers. 

Je ne pourrais pas conclure cette liste sans remercier bien évidemment tous les sponsors 
qui ont rendu possible la réalisation du concert Victoires 2008. Je tiens à remercier tout 
spécialement, Monsieur Laplénie, BNP Paribas et Elyo-Suez, qui ont généreusement 
contribué à la mise en oeuvre de ce projet.  

Avant de vous laisser apprécier l’œuvre qui vous sera présentée ce soir, nous tenons 
tous à exprimer à la Famille Princière de Monaco toute notre sympathie en ce jour 
anniversaire de la disparition du Prince Rainier III de Monaco.  

Je vous remercie. 
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